

Александр ФАТЬЯНОВ

## ГЕНЕРАЛЬНЫЙ ПЛАН «ОСТ» — УНИЧТОЖАЮЩИЙ ПРИГОВОР СЛАВЯНАМ

Многочисленные документы свидетельствуют о том, что наряду с подготовкой к агрессии против Советского Союза, которая началась еще в ходе военных действий во Франции, гитлеровское правительство приступило к широкомасштабной разработке экономического порабощения восточных земель.

**15** мая 1940 г. на столе Гитлера появился меморандум под названием: «Некоторые мысли по поводу обращения с инородцами на Востоке». Практически этот документ явился продолжением концепции немецкого идеолога Пауля Рорбаха, который выдвинул в 1916 г. идею «расчленения русского колосса на свои естественные исторические и этнографические составные части». Рорбах относил к этим «составным» частям Финляндию, Прибалтику, Польшу, Бессарабию, Украину, Кавказ, Туркестан, «Московию» и Сибирь. Отсюда по-видимому, началось неуемное стремление немецких генералов и финансово-промышленных магнатов к осуществлению плана «Drang nah Osten» («Натиск на

на третьем году войны будут снабжаться продовольствием за счет России».

Ограбление «восточных провинций» началось с первых дней войны. Уже в 1942 г. в одном из сообщений министерства пропаганды говорилось: «Вчера рейхсминистр восточных провинций доктор Розенберг торжественно доложил фюреру о прибытии в рейх трехтысячного эшелона с продовольствием из восточных областей»...

Между тем, в одном из наставлений по вопросам продовольственно-го «снабжения» советских людей на захваченной немцами территории указывалось: «Опыты по изготовлению специального хлеба для русских показали, что наиболее выгодная смесь получается из 50% ржаной муки грубого помола, 20% отжимок сахарной свеклы, 20% целлюлозной муки и 10% соломы или листьев»...

Удивительно лживыми по своей сути были пропагандистские мероприятия немецкого фашизма. Так, в специальной директиве №144/41 от 6 июля 1941 г. указывалось разъяснить населению оккупированных территорий следующее: «Германские вооруженные силы пришли в страну не как враг, что они, напротив, стремятся избавить людей от тирании... еврейско-большевистского советского правительства». И далее: «Следует пояснить, что... по экономическим причинам нельзя немедленно разделить землю, хотя эти меры запланированы на будущее; что немедленное изменение организации экономики углубило бы вызванные войной разрушения хозяйственных процессов и нанесло ущерб всему населению» (В.Даичев, «Банкротство стратегии германского фашизма». Москва, 1973 г., стр.194).

К реализации плана «Ост» привлекались эксперты, юристы, владельцы банков и крупных предприятий, заинтересованные в поставке сырья для германской промышленности. Ведь с разрешением «восточной проблемы» Гитлер намеревался расширить экспансию на Ближний Восток, в Индию, Африку, Латинскую Америку. И хотя он старался скрыть от народов мира истинные планы фашизма, тем не менее в беседах со своими приближенными высказал конечные цели в отношении Востока. «Немецкие учреждения и ведомства должны размещаться в роскошнейших зданиях, губернаторы — во дворцах; вокруг этих центров будет построено все необходимое для поддержания жизни. В окружении радиусом 30-40 километров от города мы разместим красивые деревни, соединенные превосходными дорогами. Все остальное пространство будет принадлежать как бы другому миру — миру русских...» (Д.Мельников, Л.Черная, «Преступник номер 1». Москва, 1982 г., стр.353).

В письме М.Бормана А. Розенбергу относительно политики на оккупированных территориях (на котором стояло два грифа: «Совершенно секретно!» и «Государственной важности!») говорилось, что с целью сокращения прироста населения на оккупированных территориях « ни при каких условиях не должны производиться прививки и другие оздоровительные мероприятия для ненемецкого населения».

Программа колонизации восточных территорий по генеральному пла-

ну «Ост» была рассчитана на 20-30 лет. За это время на Восток, на территорию Польши, Прибалтики, Новгородской, Псковской, Ленинградской областей, а также на Украину и в Белоруссию планировалось переселить 8 миллионов немцев, на которых должно приходиться «по плану 45 миллионов местных жителей. Остальные подлежали переселению в Сибирь или физическому уничтожению».

Что касалось народов Кавказа, то в этом же документе говорилось: «Противоречия между туземцами (грузины, армяне, татары и т.д.) и русскими следует использовать в наших интересах. При этом следует считаться с тем, что грузины и татары в противоположность армянам дружественно настроены к немцам».

Руководители фашистской Германии от теории перешли к действиям. На оккупированной территории Украины, Белоруссии и России начались зверства гитлеровских наемников. В этом особенно изощрялись банды «серого генерала» Степана Бандеры. За несколько дней ими уничтожено во Львове более 3 тысяч деятелей культуры, инженеров, ученых. В числе жертв оказались старики, женщины, дети. Кровавую резню устроили гитлеровцы в Минске, Смоленске и других городах. А когда в ответ на беспрецедентную жестокость поднялась волна партизанского движения, Гитлер на совещании генералов заявил : «Партизанская война имеет и свои преимущества: она дает нам возможность истреблять все, что восстает против нас».

16 сентября 1941 г., призывая военнослужащих германской армии к истреблению советских людей на оккупированных территориях, Кайтель разъяснял: «При этом следует иметь в виду, что человеческая жизнь в странах, которых это касается, абсолютно ничего не стоит и что устрашающее воздействие возможно лишь путем применения необычной жестокости».

Настоящими «фабриками смерти», построенными по последнему слову техники, были расположенные на польской территории Майданек и Освенцим, где уничтожалось преимущественно гражданское население. Только в Освенциме было уничтожено свыше 4 миллионов граждан СССР, Польши, Югославии, Чехословакии, Франции и др. стран.

В лагерях смерти из людей делалось мыло, кости жертв перемалывались и шли в качестве удобрения. Из женских волос изготавливались носки для немецких подводников. Золотые коронки переплавлялись в слитки и шли на пополнение имперской казны...

По последним данным, уничтожено на территории Германии в концлагерях, на каторжных работах, в тюрьмах и в качестве рабов свыше 11 миллионов человек разных национальностей.

Говоря о людских потерях, нельзя обойти и материальный ущерб, нанесенный нашей стране «цивилизованными» европейцами. Отступая, они подвергали ограблению оккупированные территории, взрывали исторические памятники, разоряли музеи, повсюду применяли тактику выжженой земли. За годы войны немецко-фашистскими оккупантами полностью или частично разрушено 1710 городов и поселков, более 70 ты-

сяч сел и деревень, свыше 6 миллионов зданий, 32 тысячи крупных и средних промышленных предприятий, 65 тысяч километров железнодорожных путей. Разорено 98 тысяч колхозов, 1876 совхозов, 2896 МТС. 25 миллионов человек лишилось крова и средств к существованию. Страна понесла ущерб на сумму 680 миллиардов рублей. СССР потерял 30 процентов национального богатства...

К войне против СССР фашистскую Германию усиленно толкали империалистические круги Запада. За счет территории Советского Союза мечтали поживиться турки, японцы, румыны, финны и другие. Устранения СССР с политической арены всячески старались англо-американские реакционеры. Об этом свидетельствует циничное заявление сенатора США Г.Трумэна, опубликованное в газете «Нью-Йорк таймс» 24 июня 1941 года: «Если мы увидим, что выигрывает Германия, то нам следует помогать России, а если выигрывать будет Россия, то нам следует помогать Германии, и, таким образом, пусть они убивают как можно больше»... Но вожделенные мечты империалистов потерпели крах. Освободив от фашистских оккупантов свою землю и страны Восточной Европы, Советская Армия разгромила германские полчища. 24 июня 1945 г. штандарты германского вермахта были брошены на брусчатку Красной площади у Мавзолея В.И.Ленина.

1992-2001 гг.



Письмо Александра Фатьянова сестре.

Здравствуй, Верочка!

Шлю тебе пламенный привет и поздравляю с наступающим Новым годом. (Моя открытка, вероятно, придет к этому празднику).

В новом году желаю всего наилучшего в твоей начинающейся еще жизни. Желаю счастливо окончить 5-й класс, а самое главное — дождаться Победы!.. Пиши, как ты живешь, учишься. Желаю тебе здоровья и сил. Целую. Твой брат Александр. 23.12.42 г.

ВПП №29830, часть 3129-Щ

**Об авторе.** Александр Михайлович Фатьянов, 1922 г.р. Участник Великой Отечественной войны. 35 лет работал в Центральном аппарате МВД СССР. Имеет государственные награды. Полковник в отставке. Заслуженный работник МВД. Его произведения публиковались во многих коллективных сборниках, журналах и газетах. В пяти книгах опубликовал роман, 6 повестей, 90 рассказов и около 40 статей. Являлся составителем трех коллективных сборников литеобъединения при ЦДА РФ. Член Союза писателей России.